



一方面,拜登与以总理通话催停火 一方面,“林肯”号航母抵达中东 担心报复 美国已做好两手准备

美国·亚伯拉罕·林肯号航母(美联社资料图片)



当地时间8月21日,美国总统拜登与以色列总理内塔尼亚胡通话,强调达成加沙停火和释放人质协议“紧迫性”。两人还讨论了美国为支持以色列“对抗来自伊朗的所有威胁”所做出的努力,包括美国正在进行的防御性军事部署。

与此同时,据最新消息,美国“林肯”号航母已抵达中东,这使得美军在该地区的航母数量达到两艘。有分析人士指出,美国此举是为了应对伊朗随时可能发动的袭击。

美“林肯”号航母抵达中东

面对中东地区紧张升级,美国近来加紧调整在中东军事部署。美国军方21日说,美国航空母舰“亚伯拉罕·林肯”号及其随行驱逐舰已抵达中东地区,将接替正在阿曼湾执行任务的“西奥多·罗斯福”号航母。

负责指挥美军在中东地区行动的美国中央司令部在社交媒体上说,装备有F-35C战斗机和F/A-18布洛克3型战斗机的“林肯”号航空母舰已进入美国中央司令部辖区。“林肯”号航空母舰作为美国海军第3航母打击群旗舰,由第21驱逐舰支队和第9舰载机联队护航。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀本月初决定派“林肯”号前往中东,接替“罗斯福”号。五角大楼11日指示“林肯”号加速赶赴中东。另外,美方已下令向中东增派“佐治亚”号导弹潜艇以及F-22型战斗机。

据美联社报道,“林肯”号航母抵达中东的同一天,红海发生两起商船遇袭事件。当天晚些时候,也门胡塞武装控制的电视台报道,美国和英国组成的联军对也门西部荷台达塞利夫地区发动3次空袭。

新一轮巴以冲突去年10月爆发以来,中东地区紧张态势不断升级。近来,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和黎巴嫩真主党的高级成员接连被暗杀,哈马斯、真主党、伊朗政府等指认以色列策划实施了暗杀,并誓言联手发起报复行动。国际社会担心巴以冲突战事进一步升级。也门胡塞武装为策应对以打击、施压以色列停止在巴勒斯坦加沙地带的军事行动,在红海、阿拉伯海等海域袭击国际船只,美英联军则对胡塞武装目标进行轰炸。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

当地时间8月19日,伊朗伊斯兰革命卫队副司令阿里·法达维表示,针对哈马斯前领导人哈尼亚在伊朗遭暗杀一事,伊朗方面将进行报复,报复“将在合适的时间和地点”到来,且“一定会发生”,报复力度也将是空前的。

8月20日,伊朗伊斯兰革命卫队发言人纳伊尼表示,目前以色列已经失败,他们没有达成任何目标。伊朗武装部队在评估所有情况,将做出准确的决定。他表示,



拜登(左)与内塔尼亚胡 资料图片

“对以色列的响应的等待时间可能会延长”。

纳伊尼表示,伊朗的回应可能不会重复过去的行动,伊朗拥有有效惩罚敌人的经验和策略,不会轻易采取草率行动。他强调,任何针对伊朗的袭击都会遭到回击,对方将在适当的时机遭受到伊朗精心策划的准确打击。

拜登与内塔尼亚胡通话

当地时间8月21日,美国白宫发布声明称,美国总统拜登当天与以色列总理内塔尼亚胡通话,强调达成加沙停火和释放人质协议“紧迫性”,并提到即将举行的开罗谈判至关重要,以消除任何剩余的障碍。

声明还提到,拜登和内塔尼亚胡还讨论了美国为支持以色列“对抗来自伊朗的所有威胁”所做出的努力,包括美国正在进行的防御性军事部署。

美国、以色列、埃及和卡塔尔四方代表定于本周末在开罗会谈,希望促成以方与哈马斯达成停火协议。但哈马斯方面表示,斡旋方应首先敦促以方兑现其先前在谈判中作出的停火承诺,而不是再提新条件。

以色列总理府21日发表声明说:“以色列将坚持按照安全内阁制定的方案,完成这场战争的所有既定目标,包括绝不再让加沙成为以色列的安全威胁。”

声明同时回应以色列电视媒体的一篇报道,表示以方并未放弃“在‘费城走廊’保留驻军”这一关键条件。所谓“费城走廊”指的是加沙地带与埃及边界一段长约14公里、作为军事缓冲区的狭长地带。以军5月宣布已从哈马斯手中夺取对该地带的控制权。哈马斯要求以色列应从“费城走廊”撤军,以方则坚持不撤,这成为双方停火谈判僵局的原因之一。

哈马斯21日也发表声明,称其官员与巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)领导人见面讨论了停火谈判的最新进展,强调哈马斯方面坚持先前所提条件,包括要求以色列结束在加沙地带的军事行动并完全撤军,双方互相释放被扣押人员等。

路透社称,在拜登与内塔尼亚胡通话前,美国国务卿安东尼·布林肯结束了对中东的“旋风式”访问。但此访未能促成以色列和哈马斯达成停火协议。

当地时间8月21日,据以色列媒体报道,消息人士

称,由于美方提案内容与以色列提案内容仍相去甚远,目前加沙地带停火谈判已陷入僵局。除非美国向以色列施加更多压力,要求以色列修改其提案,否则接下来在埃及开罗进行的停火谈判将毫无意义。

加沙地带超4万人死亡

当地时间8月21日,加沙地带卫生部门发表声明称,在过去24小时中,以军在加沙地带开展的军事行动共导致50人死亡、124人受伤。自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已导致40223名巴勒斯坦人死亡、92981人受伤。

8月21日,以军对巴勒斯坦武装组织在加沙地带的30个目标进行了空袭,其中包括军事建筑、火箭弹发射阵地、观察哨等,打死数十名巴勒斯坦武装人员。

据巴勒斯坦瓦法通讯社报道,以军21日下午对加沙地带南部城市汗尤尼斯以东地区与加沙地带中部的努塞赖特难民营中,多处安置有流离失所者的房屋和学校进行了袭击,导致至少25名巴勒斯坦人死亡。此外,据半岛电视台报道,以军21日在加沙城对联合国近东救济工程处下属的萨拉赫丁学校发动袭击,导致4人死亡、18人受伤。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)发言人路易丝·瓦特里奇表示,过去两周,她在加沙目睹了战火所带来的人道主义危机、人们对死亡的恐惧以及疾病的蔓延。

“加沙地带没有任何地方是安全的,绝对没有任何地方是安全的。这绝对是毁灭性的。”瓦特里奇在加沙中部的努塞赖特地区说道,该地区经常遭受以色列空袭。“感觉就像人们在等待死亡。在这种情况下,似乎死亡才是唯一确定的事情。”

另据《以色列时报》近日报道,以色列军方承认,当地时间8月19日早上,以军在加沙南部实施了一次失败的空袭行动,造成1名以色列军官死亡,另有3人受伤。

根据以色列国防军的初步调查,当时以色列空军F-15战机袭击了汗尤尼斯地区两个目标。一枚导弹成功击中目标,另一枚导弹由于技术问题,脱离目标并击中一栋以色列伞兵驻扎的多层建筑。调查发现,这栋建筑距预定目标约300米。初步调查显示,导弹发生技术故障,误炸并非人为导致。

此外,以色列加强了对邻国黎巴嫩的打击,并于8月21日在黎境内杀死了1名巴勒斯坦法塔赫军事高官,这是自加沙冲突开始以来的首次。据黎巴嫩当局称,在过去24小时内,以色列军队在黎巴嫩发动了数次袭击,杀死6人,其中包括法塔赫武装派别高官哈利勒·马格达,他的汽车在赛达遭到袭击。

法新社称,在布林肯结束新一轮中东之行却没有宣布加沙停战协议取得任何突破之际,巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯领导的法塔赫指责以色列想要通过“暗杀”哈利勒·马格达来“点燃整个地区的战火”。

中国驻黎大使馆:中国公民尽快回国或离境

中国驻黎巴嫩大使馆特别提醒在黎中国公民切实加强安全防范:

近期,黎以边境局势持续紧张,黎巴嫩安全形势严峻复杂。

当前,黎巴嫩南部省、奈拜提耶省旅行风险等级为红色(极高风险),其他地区均为橙色(高风险)。中国驻黎巴嫩大使馆特别提醒在黎中国公民密切关注当地局势发展,进一步增强安全意识,利用商业航班仍在运营时机尽快回国或离境,以规避风险,确保安全。需继续留黎人员保持高度警惕,切实加强安全防范和应急准备,避免前往南部高风险地区 and 敏感地带。如遇紧急情况,请及时报警并与中国驻黎巴嫩大使馆取得联系。

黎巴嫩报警电话:112

黎巴嫩急救电话:140

外交部全球领事保护与服务应急热线(24小时):+86-10-12308、+86-10-65612308

驻黎巴嫩使馆领事保护与协助电话:+961-3-866468

据新华社、央视新闻等



美国中央司令部发布F-35战机在航母上起飞视频截图